

## ОТВАРАЊЕ СКУПА

Поштовани Предсједниче Владе Црне Горе господине Ђукановићу, ректоре Универзитета Црне Горе господине Мирановићу, дипломатски представници држава акредитованих у Црној Гори, колегинице и колеге, даме и господа,

Отварам међународни научни скуп „**130 година од успостављања дипломатских односа Црне Горе са великим силама након стицања независности 1878**“, у организацији Историјског института Универзитета Црне Горе.

Топло поздрављам учеснике скупа и желим им плодан рад, а такође и драге високе госте који су својим доласком на отварање наше научне конференције учинили част Историјском институту Црне Горе и црногорској историјској науци.

Историјски институт Црне Горе од свог оснивања 1948. године увијек је настојао да, реализујући програме свог научног рада, изучи и обиљежи значајне датуме или преломне догађаје из прошлости Црне Горе, али и да их, онда када је то било протребно, извуче на шире научне просторе.

Идући тим путем, ове године Историјски институт Црне Горе се одважио да организује међународни научни скуп, под насловом који сте већ чули, настојећи да он буде повод за експлицитнију афирмацију научне мисли о Црној Гори и њеним везама са другим државама након стицања независности 1878, употпнимо знања која смо до сада, о том питању, остварили у радовима на монографском нивоу. Осим тога, жељели смо да организацијом овог скупа започнемо процес успостављања сталне научне сарадње Црне Горе са сродним институцијама у свијету, посебно потребне након поновног стицања независности 2006. године.

Иако је насловно истакнута историјско-дипломатска димензија скупа, већ смо рекли да скуп има мултидисциплинарни карактер и да подразумијева, осим прекретничке 1878. која представља преломницу у времену исто-

ријског трајања Црне Горе, намјеру да он обради друга питања од међународног и унутрашњег значаја за Црну Гору која су с тим датумом повезана или из њега произилазе.

На овом скупу учествује четрнаест научника из осам европских држава. Тиме је један важан сегмент историје Црну Гору учињен и предметом пажње дијела европске науке. Овим пројектом Историјски институт Црне Горе се на нов начин почиње укључивати у токове европске научне мисли, који подразумевају много богатију институционалну сарадњу са научним установама у другим земљама. Зажелите нам да на том путу истрајемо и да оваквим облицима размјене знања дамо свој допринос не само развоју историјске науке у Црној Гори већ и процесу интеграције Црне Горе у заједницу европских држава, у чему су у политичкој пракси већ учињени крупни кораци.

Ја се још једном свима појединачно најтоплије захваљујем на присуству и молим Предсједника Владе Црне Горе господина Мила Ђукановиће, без чије помоћи овај скуп не би могли организовати, да нам се обрати. Хвала!

*Др Радослав Распоповић*